
реалізацію людського і інноваційного потенціалу; максимальне застосування внутрішніх 
резервів та виважене використання зовнішніх джерел фінансування; команду професійних 
державних діячів, які б мали довіру населення країни. 
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ВІДМІННОСТІ ДИНАМІЧНОГО І СТАТИЧНОГО ЗРОСТАННЯ ЦІННОСТІ 
ПРОЄКТУ 

 
Сучасний світ характерний значним прискоренням науково-технічного прогресу – частота 

появи нових ідей та винаходів стає все більш високою. Внаслідок цього, впродовж реалізації 
проєктів виникає ціла низка інноваційних можливостей. Водночас, скористатись такими 
можливостями зазвичай можна лише за умови обміркованої згоди інвесторів. Отже, проблема 
створення обґрунтованої концептуальної процедури контролю динаміки цінності проєкту 
сьогодні набула особливої актуальності, а ключовою умовою має бути налаштування на 
збереження природних ресурсів без заподіяння проєктом шкоди навколишньому середовищу. 

Перший закон динаміки цінності проєкту може бути стисло сформульований наступним 
чином. Якісна, інтенсивна зміна цінності (ефективності) проєкту може відбутись лише завдяки 
креативному інжиніринговому (інноваційному) впливу. Отже, щоб підвищити інтенсивність 
цінності проєкту необхідно перенести його інтегральну динамічну вартість на більш високий 
якісний рівень. 

Другий закон динаміки цінності проєкту має наступне формулювання. Впродовж 
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підготовки і здійснення проєкту, внаслідок прийняття рішень і виконання робіт пройдені 
(освоєні) частини та суми проєктних витрат і вигід крок за кроком збільшуються. Водночас, ті 
суми, що залишаються прогнозними (кошторисними), а також ентропія (невизначеність) – 
поступово зменшуються. Внаслідок цього, можливість впливати на цінність проєкту на його 
початку є найвищою, а в процесі виконання робіт потенціал динаміки цінності відповідно 
знижується. Призупинення виконання проєкту на деякий час збільшує ентропію.  

Третій закон теорії динаміки цінності, базуючись на ідеях термодинаміки, може бути 
сформульований наступним чином: абсолютна цінність в рамках проєкту не може бути 
досягнутою. Незабаром після чергового вдосконалення проєкту з’являться нові інновації, а отже, 
виникне додатковий потенціал для динамічного зростання цінності. 

Пропонований процес контролю динаміки цінності проєкту базується на визнанні 
відмінності динамічних і статичних векторів розвитку, яка має графічне пояснення (рис.). 
Початкова цінність проєкту V1 на цій схемі визначена станами чотирьох факторів: ризиками R1, 
розкладом (timetable) T1, вигодами B1 і витратами C1. Якщо виграш в одних із зазначених 
факторів буде нівельований дзеркальним програшем в інших, і крім того, не зміниться масштаб 
проєкту, то його цінність залишиться на рівні V1. Змінитись же фінансово-економічна цінність, 
концептуально кажучи, може трьома нижче зазначеними шляхами. 

По-перше, цінність може зрости за рахунок залучення додаткових ресурсів і/або 
підвищення ризиків впливу проєкту на оточуюче середовище. У такий спосіб цінність проєкту 
зросте “статично” з V1 до V2, розшириться його масштаб. Цей вектор розвитку на графічній схемі 
є паралельним осі абсцис. 

По-друге, цінність може зрости завдяки суто інноваціям і без підвищення рівня ризиків 
впливу проєкту на оточуюче середовище. На цьому векторі розвитку цінність зросте “динамічно” 
з V1 до V3. Проєкт вийде на більш високу ізо-цінність, а його масштаб не зміниться. Цей вектор 
розвитку на графічному зображенні є паралельним осі ординат.  

По-третє, цінність проєкту може зрости одночасно і “динамічно”, і “статично”. В такий 
спосіб цінність проєкту зросте з V1 до V4 завдяки як інноваціям, так і збільшенню масштабу. Цей 
вектор розвитку позначений на рисунку пунктирною лінією. Зазначений шлях адекватно 
фіксується показником NPV і слугує задачі максимізації багатства інвесторів проєкту, проте, 
особливо в умовах сучасних викликів, не гарантує розвиток “в гармонії з природою”.  
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Рис. Економіко-інжинірингова трактовка відмінності динамічного і статичного зростання 

цінності проєкту: C – витрати; B – вигоди; R – ризики; T – розклад; V – цінність  
 

Отже, перший закон динаміки цінності проєкту наголошує, що якісне, динамічне зростання 
цінності відбувається лише завдяки інноваціям (раціоналізації, креативу), а решта проєктних змін 
має статичний характер. Отже, цей закон доводить, що дієвим, справжнім результатом 
інжинірингу цінності, у фінансово-економічному контексті, має бути динамічне зростання 
ефективності проєкту. Другий закон динаміки цінності вказує, що ентропія внаслідок виконання 
проєкту поступово знижується. Таким чином, чим раніше відбуваються інжинірингові сесії (в 
межах життєвого циклу проєкту) для запровадження інновацій, тим вищим є потенціал впливу 
на динаміку цінності проєкту. Третій закон динаміки цінності проєкту передбачає, що 
абсолютний максимум цінності не може бути досягнутий. Отже, інновації, на відміну від інших 
факторів фінансово-економічного зростання, є невичерпним джерелом підвищення цінності 
проєктів. 
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